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25. azám. Deés, 1 ius 24-én. 

Előfizetési árak: 
Postán küldve, vagy helyben ház- 

hoz hordva: 
Egész évre 6 frt - kr. 
Félévre 3 frt - kr. 
Evnegyedre . 1 frt 50 kr. 

Az előfizetési pénzek bér- 
mentesen a kiadóhivatalhoz s leg- 
ezélszerübben postai utalványnyal 
küldendők. 
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TÁRSADALMI sczsazpászan : És SzéPRODALMI HETH AP. 

agotósi dijak: Egy 
négyezg, centimeter tért elfog- 

laló egyszeri hirdetés dija 50 kr, 
ezen fölül 60 négyszög centime- 
torig 1 frt s igy minden meg- 
kezdett 30 négyszög ezentimeter- 

nyi tér többlet után 50 kr. szá-1 
atik. Kedvezményül 4-10- 
i beigtatásnál 50/0, 11 és 
szöri beigtatásnál 100/0-nyi 

jelengedés. Bélyegilleték minden 
belgtatásnál 30 kr. számittatik. 

Ismeretlen kézből jött 
czikkeket nem közlünk, s 
csak bérmentes leveleket 

Szerkesztőségi iro- 
da és kiadóhivatal: 
Deés 

1 aid 

aid ardeklő levele- nak. Nyilttéri rovatot nem 
k a szerkesztő- 

fogadunk el. Meg, mindem vasármapon. 
séghez intézendők. nyitunk. 
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Épen azért e helyen megelégedéssel mint az ázsiai harcztéren folyó orosz török 
Olvasóinkhoz. konstatálhatjuk, hogy semmi fontosabb moz- harczok a tények konstatálása szempontjából 

zanat, melyben egyesitett megyénk társadalmi felszinre kerüljenek. 
Most, a midőn jelen számunkkal egy s magasabb lendületet nyert közélete nyilat- Mint minden jó hazafinak, ugy nekünk 

félév ismét letünik munkásságunk köréből, kozott, általunk elhalgatva nem maradt. A is aggálylyal fordult tekintetünk a borongó 
időszerünek véljük futólagos pillantást vet- programmunk által körülirt és részletezetet jövő felé, hazánk vitális érdekei forogván 
ni elmult ténykedeseink folyamatára, hogy 
számot adva sálárkodásunkról, ezáltal 
mind t. olvasóközönségünknek elég legyen 
téve, mind magunknak örömet szerezzünk. 

Napjaink lázas törekvései között ki- 
hangzó ékes jelszavak, melyek egy szebb 
jövő reményével kecsegtetik a munkás élet- 
be temetett tényezőket, minket sem hagy- 
hatnak érzéketlenül, s mi is sietünk azok- 
nak zászlói alá sorakozva minden életrevaló 
eszmét körünkhez mérten fölkarolni, s a kor 
szinvonalán megállani. 

Nemzeti életünk magasabb hullámokat 
hányt eseményei lapunk hasábjain eléggé 
méltányolva vannak, s hogy a világ események 
állandó tárházává lapunkat nem avattuk fel, 
azon változhatatlan körülményből kimagya- 
rázható, hogy zászlónkra már első alakulá- 
sunkkor „a haza és megyénk közjölléte" 
jelszavát irtuk. 

E folyton szemünk előtt lebegő czél 
vezérelt eddigi nehéz feladatunkkal szemben, 
s hogy mennyire sikerült kitüzött czélunkat 
megközeliteni, arról a „Szolnok-Doboka" 
eddigi pályafutása nyujthat kellő felvilágo- 
sitást. 

Magas igények hordnokául nem ajánl- 
koztunk: azon okszerü elv vezérelvén ben- 
nünket, hogy egy a kezdlet nehézségeivel 
küzködő megyei érdekü folyóiratnak jobb 
keskeny gyürüzetben megfutni évi pályáját 
s igy egyesült megyénk exclusiv érdekeinek 
képviselejeként minden irányban jótékonyan 

tekinteteknek minden kitelhető erőnkből lel- 
kiismeretesen megfelelni iparkodtunk; nem 
hunytunk szemet az országos és megyei 
ügyek exeguálása és intézésére jogszerüen 
hivatott tényezők érdemleges munkálkodása 
előtt, a legpedánsabb részletességgel, s a 
hol a körülmények okszerünek igazolták, 
nyomatékos sulyával az igazságnak közvetit- 
ve referáltunk az eseményekróől. 

Kezdettől mind a mai napig azon mű- 
ködtünk, hogy lapunk hasábjain mind az 
administrationális, mind nemzetgazdasági és 
közmüvelődési viszonyaink iránti érdekeltsé- 
get éber állapotban tartsuk s egyes kérdé- 
sek hasznos fejtegetése által az itt-ott fel- 
merülő hiányokat kipótolhassuk. Azért nyi- 
tottunk tért készséggel lapunk hasábjain, 
hogy magvas polémiák által a zavaros esz- 
mék tisztuljanak s igy tisztult állapotban a 
közjó emelésére gyümölcsöztetön hassanak. 

A társadalmi életben minden életrevaló 
mozgalmat lelkesedéssel üdvözöltünk s erőnk 
és képességünk mérlegbe vetésével igyekez- 
tünk annak fejlődési folyámatát direkte vagy 
indirekte siettetni, s tartós eredményeket 
megkötni , melyek a miveltségi állapotoknak 
legkedvezőbben hasznára válnak. 

Mint helyi érdekü lapnak, már egy te- 
kintélyes fővárosi lap első alakulásunkkor 
koczkáztatott állitása szerint is nem lehet 
czélunk a „világ-politikán kérődzés*, mint 
a mely egy ily kes eny térre rendelt lap 
keretébe be nem illik, mindazonáltal lehető- 

kérdésben s a magyar és osztrák kormány 
közt fennforgó vám- és bankügyi kiegyezés- 
ben létrejött megállapodásokat, mint ténye- 
ket minden birálattól tartozkodva reassum- 
máltuk. 

Hasonlóan kedvezőleg nyilatkozhatunk 
lapunk szépirodalmi részét illetőleg. Tár- 
czánk - elismert nevü irónk jeles tollából -kö- 
zölet költeményeket, ismertetéseket stb. A 
tárcza terét betöltő többi czikksorozatok 
olyanok, melyek alapos itélet és szép izlés 
által vannak megválasztva s részint az is- 
meretek terjesztésére hatnak, részint a ke- 
délyi élet épülésére. A finom müűérzék pá- 
rosulva azon nemes iránynyal, hogy az ol- 
vasmány ne csak a mulattatás okáért le- 
gyen, hanem a moralis élet emelője, a szép- 
érzék müvelője - és folytonosan tovább 
fejlesztőjeként szerepeljen - eléggé jellemzi 
e téren kifejtett munkálkodásunkat. 

Nem kiméltünk sem időt, sem fáradsá- 
got, csak hogy lapunk a t. olvasó közönség 
várakozását az általunk kimért igényekhez 
képest kielégithesse, s valóban örömünkre 
szolgál kijelenteni ama minden alapot nél- 
külöző szárnyra kelt nirekkel szemben, me- 
lyek a „Szolnok-Doboka' bukását az anyagi 
támogatás hiánya miatt küszöbön állónak 
vallották, hogy lapunk anyagi ügyei legjobb 
rendben vannak; az ily hirek terjesztését 
csupán tendentiósusnak bélyegezhetjük. Kér- 
ve kérjük ez alkalommal lapunk t. munka- 
társait és ügybarátait, hogy miként eddig, 

hatni, mint nagy kört átötlelve, felforgácsolt leg gondoskodva volt arról, hogy monarchi- ugy ezután is lapunk érdekében oly ügy- 
müködés által megbénitva, a kisszerüség ánk déli részén fenyegető zivatarként tor- buzgalommal müködjenek közre, hogy la- 
porában maradni. nyosuló északi kolosszuas hadmüveletei, vala- punk s közvetve megyénk érdeke szellemi 

mit már tiz év óta minden nap olvasott, kedvese állást. Irj gyakran nekem és ne feledd soha, 

A SOLNOKOBOKA TÁRCÁJA 
-A. nevelőrnéő 

(Beszély.) 
(Folytatás.) 

II. 

Az alföldnek kalászos térein, hol büszkén 
hömpölyög az ősz Duna ősi kastélynak erkélyén 

egy alig tizenhat éves leányka, s nevelőnője bá- 

mulja a vidék szépségét, nézik a délibáb játékát, 
a szellő ringatta kalászokat, a távol falu tornyát 

s a pusztai kútgémre szállott kelepelő golyát, 

hallgatják a légi szántó, a kis pacsirta dalát, bo- 
szankodva néha a karikásával nagyokat csattin- 

tó csikós bojtárra, ki lovait csititva meg-meg- 

riasztja a kis dalost; szól a fürj is, közbe-kőzbe 
a zöldbéka hallatja szavát s a messzi mocsár- 

szárcsa s récze sipitása a vig aratók danájával 

vegyül. Mi nagyszerü e kép, mi sok van mit 
bámulni rajta!! Bámul az itju leány, bámul a 
nevelőnő, idegen hon szülötte ez, amaz városon 
nőtt fel, nem ösmerve a falut s szépségeit. 

A barna lányka atyja a szobából az erkély- 
re nyiló ajtót félig kinyitva, leányát, vendég ér- 
kezvén beszólitá. A nevelőnő egyedül maradt, 
körül nézte magát, vajjon nincs-e körülte valaki, 
kinek elárulná szive titkát, kebeléből gyakori 

könnyözöntől elkopott betüs iratot vett elő, pár- 
szor megcsókolta; olvassa azután, olvassa azt, 

levelét: 

Szeretett Emiliam! Egyetlenem! Nálad 
vannak gondolatim! Veled szivem, lelkem. Ma 
két hónapja láttalak utoljára, két hónapja intél 

bucsut nekem, két hónapja néztem utoljára 
szende kék szemedbe. Mily kevés idő két hónap 

s még is mily lassan telt el nekem, mennyi vál- 

tozott azóta, mennyivel vetett távolabb a sors 

boldogságomtól! 

Magyar földön vagyok, láttam a büszke 
népet, mely most meghajtva fejét vaspálczánknak 
engedni kénytelen. Itt reméllem én éltem jövőjét 
biztos alapokra fektetve, elérni a boldogságot, 
birhatni tégedet. Ez előttem a czél, birhatásodra 
irányozva éltem minden lépése, minden tettem, 

gondolatom, velem vagy mindig, mellettem kép- 

zellek ülni hivatalszobám asztalánál, szerény ebé- 
dem jelenléted füszerezi, ha sétálok östve, a 
linezi vadgesztenyés sétányra tér vissza fájó em- 

lékem, velem vagy álmaimban s ha ébredek reg- 
gel látni véllek ágyam előtt. Kitüzve előttem a 
czél! állást fogok magamnak kivivni, oly állást, 
mely képesitsen kényelemmel látni el magam 
s leendő szeretett nőmet - tégedet. 

Busan hatott reám leveled, melyben irod 
atyád gyászos kimultát s minden vagyonod el- 
pusztulását. Eddig csak magam valék szegény, 
most neked sincs semmid. Ne csüggedj! birni 
fogjuk egymást s boldogok leszünk. Helyeslem 
tervedet, jer e honba te is, itt kaphatsz biztosan 

hogy lelkéből szeret s örök hü lesz hozzád 

Adolf. 
H... 12. deczember 1850. 

A nevelőnő sirt, ez volt az első és utolsó 
levél, melyet az örökre hü kedvestől birt, irt 
neki gyakran, választ nem kapott. Most nem tud 
róla semmit. Él-e, vagy halott? Emelkedett-e 
rangban? Hol s merre van?..... 

(Folyt. köv.) 

Malom Luiza halálán. 
1847. márczius 18-kán. 

Gyászoljatok Erdély leányai; 
Sirjátok fel költők a két hazát: 
A művésznő elszállt közületek, 
Nem halljátok többé szentelt dalát! 
Üres hézag - szótlan keserv nyomán 
Csillag hulit el; kihalt a csallogány. 

Oh láttam én őt, a szelid leányt: 
Sugárszövet volt nyulánk termete ; 
Nagy kék szemén az ég mosolyga el, 
Nyilt homlokán a szellem ihlete, 
Ajkán a szó ezüst harang vala, 
Mint a lélek ha maga szólana. 

Hallottam őt: vervén a zongorát 
A dal árján mint járt föld s ég felett 
Szellőjáték s villámküzdés vala 



nálatban 

és anyagi úton biztosittassék. Miután lapunk 
kiválóan azon tekintetnek kiván szolgálni, 
hogy a kőzségeket érdeklő felsőbb rendele- 
tek, törvénykezési-ügyek s egyéb hivatalos 
dol gok közlése által a kőzségek mindenről 
pontos értesülést nyerjenek, felkérjük a köz- 
ségek előljáróit, miszerint lapunk érdekében 
erkölcsi támogatásuk által oda hassanak, 
hogy az minél szélesebb kiterjedésnek ör- 
vendhessen. Részünkről igérjük, hogy tán- 
torithatlan akarattal rajta leszünk, hogy 
eleve ajkunkra vett jelszavunk valósággá 
érlelődjék. 

1 

A szerkesztöség. 

Megyei élet. 

A közigazgatási bizottság ülésterméből. 
Deés, 1877. junius 10. 

(Vége.) 

A tanfelügyelő ur előadásában hallottuk je- 

lenteni azt is, hogy a vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. minister f. év 10098. sz. a kiadott ren- 
delettel „Michael Antal Geografisches Hand- und 

Hilfsbüchlein sat.4 Beszterczén 1872. kiadott tan- 

könyvet a közhasználatból kitiltotta, minek foly- 
tán a kerlési járás szolgabirája az esetleg hasz- 

levő tankönyvek felkutatására utasitta- 
tott. Muntyán Ágoston tiszti ügyész azon felszó- 

lalása folytán, hogy csakis az iskolában találtató 
tiltott tankönyvek volnának elkobzandók, de ilye- 

neknek magánosoknáli felkutatása most nem 

időszerüű, főispán ur szokott határozottság- 

gal figyelmeztette szólót, hogy a törvény tiszte- 
letben tartása mindenkor, tehát a jelenben is idő- 
szerü levén, annak érvényt is szerzend. 

A kir. államépitészeti hivatal főnöke előter- 

jesztvén, hogy ugy az állami, mint a törvényha- 
tósági útakon nagymérvü útrendőri kihágások 

történnek; határoztatott: hogy a megye alispánja 
egy útrendőri szabályzat kibocsátására s annak 

pontos megtartása feletti szigoru ellenőrzésére 

oly felhivással utasittassék, hogy e szabályokból 
ugy a szolgabirák, valamint a körjegyzők és más 
illetékes közegek kellő számu példányokkal el- 
láttassanak. (E szabályokat lapunk mai száma 
hivatalos rovatában közöljük. Szerk.) 

Farkas János, vaádi (volt kővári) lakós, 
szolgálaton kivül helyezett útbiztos végkiegészi- 
tés iránti folyamodásával azon okból, mivel az 
útbiztosok nem tartoznak az 1876-ik évi XXXIII. 
t.-cz. 21. §. alatt felemlitett azon tisztviselők, 
segéd vagy kezelő személyzet tagjai közzé, kiket 
végkielégités megilletne, és oda elútasittatott, 
hogy vélt jogai érvényesitése végett az idézett 
törvény 20. §. szerint járjon el. 

Énekében, mi megölelkezett. 
Szellemcsók közt angyalkartól vevé 
Hangját, mely a lelket megbüűvőlé. 

Olvastam én szerény magányban irt 
Versfüzetét, a kedves dalokat; 
Nem földi ott, mi hozzád felbeszél, 
Az érzés, a nyelv, és a gondolat: 
Tündéri kéz nyul el szived felett 
S megistenül benned a képzelet. 

Oh nem tudom kellőn lefesteni!... 
De mintha járnál liliomgyepen, 
S fejedre rózsazápor hullana 
Siró szellőnek lágy lengésiben. 
S könyezne a virág lépted nyomán: 
Igy énekelt ő - a dalnokleány. 

Most már a hur végkép kettészakadt! 
Kezéből a lant búsan félre dült; 
Nem látjuk őt, nem halljuk énekét, 
A szép lélek közülünk elrepült. 
Ő boldog ott! mig nekünk itt alatt 
Csak sohájtás, csak gyász, csak köny 

maradt. 

Szegény hazám, Erdély szegény hazám, 
Mint veszted el te egyre gyöngyeid! 
lán átkot esküdt rád a végezet, 
Hogy nem hatják meg sok keserveid. 
Oh Isten, Isten, miért vevéd el őt 
zegény hazámból az egyetlen nőt?! 

Medgy es Lajos. 

Felemlitandőónek tartjuk még, a kirá- 
lyi mérnök havi jelentéséből azon kellemetlen 
helyzetet, melybe az államépitészeti hivatal a 
kellő személyzet hiányába jutott. Egyik segéd- 

mérnöke ugyanis a bethleni hidépités felügyele- 
tére állandóan kihelyezve lévén, csak másodma- 

gával maradt, ugy az irodai mint a külső szol- 
gálat végezésére, tekintettel tehát arra, hogy 

egyik mérnöke a magyar nyelvet egyátalában 
nem birja, az irodai munka egyedül őt - a fő- 

nöket - terheli, teljes lehetetlen tehát hivatá- 

sának ugy, a mint azt a szabályok előirják pon- 
tosan megfelelnie. Az útak és úttárgyak - 

mondja továbbá - a sok esőzések miatt tönkre 
mentek, mindenfelé magának kell - éjet napot 

egybe téve - szaladni, a mit egy embertől ki- 

vánni phisikai lehetetlenség. A megyének beosz- 

tott két mérnöke közül egyik lemondott, másik 

beteg lévén, még eddig egy pereznyi szolgálatot 

sem tett. A közigazgatási bizottság jól ismervén 

a nehézségeket, raelyekkel az itteni államépité- 

szeti hivatal kellő szamélyzet hiányában küzd, 
a bajok sürgösen orvoslandó: immár kétszer vagy 
talán többször is irt fel e tárgyban a közlekedé- 
si ministerhez, s ha jól tudjuk maga a főispán 
is elnökileg felfejtette a komoly helyzetet, 
de bizony mind ezekre, még csak nem is vála- 
szolt a minister, minélfogva határoztatott: hogy 
a közigazgatási bizottság tekintettel arra, misze- 
rint a közlekedési minister a megye közmunka- 

tett feliratokat tekinteten kivül hagyta 

segitendő ebbeli szándékának legki- 

ügyében 

és a bajon 
sebe jelét sem adta, sőt a feliratokra még csak 

válaszolt; a mérnöki jelentést tudásul 

minden további felelősséget ez 

nem is 

veszi s magáról 
által elhárit. 

A királyi ügyész jelentése szerint a járás- 

birósági fogdák megvizsgálandók lévén, kéri a 
bizottságot, hogy magát tagjai által képviseltesse. 

Ezzel kapcsplatosan olvastatott fel az igazságügyi 
ministernek azon leirata, melyszerint a közig. bi- 

zottság tagjai a börtönvizsgálattal egybekötött 
útazást dijtalanul, tehát csupa hazafiságból 
megtenni felkéretnek. 

Bizony pedig a sok „nobile officium" költ- 

alig győzi az ember; egyébaránt a 
megejtheti - főispán ur ő mél- 

ügyész és alispán urakkal, s ebbe 

séges s már 
börtönvizsgákat 
tósága a kir. 

belenyugodhatik a közig. bizottság, ha mindjárt 
választott tagjai közül, egyik is nészt nem vehet- 

ne, egyébaránt ismerve választottaink hazafias 
buzgalmát, már kedvező anyagi helyzeténél fogva 

egyik sem vonná ki magát bár minő kötelességet 
szabna is elébe tiszteletbeli hivatala. A központi 

börtönről semmi egyéb feljegyezni való nem volt, 

mint a mennyit eddig is hallottunk, hogy t. i 

helyiségek kibővitése égető szükség. Megnyugtatta 

különben királyi ügyész urat főispán ur azonnal, 
miszerint a megyeházzal szomszédos „Rippelház" 

megvásárlása immár felsőbbleg is helyben ha- 
gyatván, s ez által a megyeház tetemes kibővi- 

tést nyervén, a börtönügyen legkésőbb november- 
ig teljesen segitve lesz. 

Referált még az alispán, tiszti ügyész, ár- 
vaszéki elnök, a posta és távirda képviselője; 

felemlitésre méltó az árvaszéki elnök azon inter- 

pellatiónalis előterjesztése, melyben kérdést intéz 

az iránt, vajjon mi okon tette, és illetékesnek 

tartja-é magát a közigazgatási bizottság arra, 
hogy a kolozsvári takarékpénztárba elhelyezve 

volt árvapénzeket az árvaszék kikerülésével ki- 

vette s a deési pénzintézetbe helyezte el? mert 
ő ez által az árvaszék hatáskörét csorbulva lenni 

véli! E kérdés azonnal megoldást nyert. Ugyanis 

az ügynek közigazgatási bizottság ez évi egyik 

ülésén 203. 
t. i. elhatároztatott, hogy az idegen megyei 

pénzintézetekbe elhelyezett e megyei árvapénzek 

az itteni takarékpénztárakba, helyeztessenek el, 
az ülésen maga az árvaszéki elnök ur is részt 

vett, de különben is ezen intézkedés által az ár- 

vaszék hatásköre vagy felügyeleti joga mi csor- 
bulást sem szenvedett, mert az árvapénzek felet- 

ti rendelkezési jog gyakorlata részére fennhagya- 

tott, s a közigazgatási bizottság csakis a gyümöl- 
csöztetés helyét változtatta és mikéntjét hatá- 
rozta meg. 

az alispáni 

hatóságokat, a 

sz. a. történt tárgyalásakor, midőn 

számosak azon előfizetőink, kik nem csak a le- 

A megye alispánja előadta Torma Károly 

bizottsági tag jelentését, melylyel amult évi októ- 
ber 2-án tartott közigazgatási bizottsági gyülés 8. 
sz. a. határozata által nyert megbizatása folytán 
Szolnok-Dobokamegye czimerének és pecsétjének 
tervezetét bemutatja. A bemutatott czimer és pe- 
csét tervezet a jelentésben részletezett módositá- 
sokkal elfogadtatván, az a megye közgyülése elé 
azon inditvánnyal határoztatort terjesztendőnek: 
hogy a megye közönsége Torma Károlynak ez 
alkalommal is tanusitott buzgalmáért és szolgálat 
készségeért köszönetét és elismerését fejezze ki. 

A megye cezimere és pecsétje alakját, mi- 
helyt azt a közgyülés elfogadta, lapunk olvasóival 
legapróbb részleteiben ismertetni el nem mu- 
lasztjuk, addig is megjegyezni kivánjuk, hogy e 
ezimer ugy a volt Belső-Szolnok és Dobokame- 
gyéket, valamint Kővárvidékét is egyes alapok 
által magában foglalja. 

Szőnyegre került ezután a Jákobi Dávid 
alparéti haszonbérlőnek a vásárrendőri bizottság 
költségei megtéritése tárgyában hozott alispáni 
határozat ellen beadott felfolyamodása, melyben 
nevezett haszonbérlő egy a hatóságot sértő ir- 
módort használt, minek folytán a mellett, hogy 

határozat helybenhagyatott s a 130 
frt bizottsági költségek megtéritésére kötelezte- 
tett, illemsértő irmódoráért az 1854-ik évi április 
20-án kelt legfelsőbb rendelet 12. §. c.) pontja 
értelmében 50 frt rendbirságban marasztaltatott 
el. Br. Diószegi Géza kórházbizottsági elnöknek, 
Dr. Almai Ferencz kórházi első orvosnak és 
Körösfői József kórházi felügyelőnek, - a kór- 
háznak az 1876. XII. t.-ez. értelmében foganato- 
sitott ujbóli szervezése folytán állomásaikból ki- 
maradt tisztviselőknek, a kórháztól eddigelé élve- 
zett fizetéseik végkielégités czimen az év végéig 
leendő folyósitása elhatároztatott. Körösfőy József 
végkielégitése azonban csak akkor lesz folyósi- 
tandó, ha kórház felügyelői tisztével egybekötve 
volt számadásait beadta. 

Végül ujabban felmerült azon eset ötleté- 
hogy a királyi biróságok a közigazgatási 

megyei 

ből, 

és községi tisztviselők 
ellen folyamatba helyezett bünvádi keresetekről 
csakis értesitik, ha már az illető felett 
perbefogatási határozat hozatott: elhatározta a 
közigazgatási bizottság, miszerint az igazságüg yi 
ministert az iránt, hogy valahányszor törvényha- 
tósági és községi tisztviselők ellen bűnvádi kere- 
set indittatik, a fölöttes közigazgatási hatóságok 
értesitendők lesznek - a biróságok útasittassa- 
nak - feliratilag ismételten megkérendi. Mely 
tárgygyal az ügyek kimerittetvén, főispán ur ő 
méltósága az ülést bezárta. ő. 

akkor 

Ertesités. 
A f. évi III. és IV. osztályu keresetiadó, a 

tőke-, kamat- és járadékadó, továbbá a nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adó- 
jának megállapitása végett a Deés városában és 

adóhivatal székhelyén alakulandó adókivető bi- 

zottság tárgyalásait folyó hó 25-én kezdi meg. A 

községek következő sorrendben és napokon vétet- 
nek tárgyalás alá: : 

junius 25. 26. 27. 28. 29-én m.- -láposi járás, 
junius 30. és julius 2-a monostori járás, 
julius 3. 4. és 5. kis-nyiresi járás, 

julius 6. és 7. rettegi járás, 

julius 9. 10. és 11. bethleni járás, 
és 12. kerlési járás, 

13. és 14. kőfarki járás, 

17. és 18. kaczkói járás, 

20. 21. és 22. szurduki járás, 
25 és 26. alparéti járás, 

és 28. deési járás, 
Bálványosváralyai járás községek, 

és augustus 1. 2-án Deés városa. 

Cz. ]. 

julius 11. 

julius 12. 

julius 16. 

julius 19. 

julius 24. 
julius 27. 

julius 30. 

julius 31. 

HIRFÜZÉR. 
- Lapunk mai számával lejárt a második 

évnegyed is; felkérjük ez alkalomból olvasóin- 

kat, hogy előfizetéseiket mielőbb megujitani sziéi- 

veskedjenek. Be kell egyúttal vallanunk, hogy 



folyt évnegyedről, hanem az egész félévről, sőt 

lapunk megindulása (octóber) óta is hátralékban 

vannak, minélfogva ne vegyék rosz néven, ha 

azokat tartozásaik azonnali kiegyenlitésére 

tisztelettel felkérjük, mert csakis igy felelhet 

meg szerkesztöségünk is a lappal egybekölött 

költséges kötelezetiségeknek. 

- Főispán ur ő méltósága, a Rácz 

László megyei alszámvevő állására, a ki az is- 

meretes „Pataki Lujz” féle hagyatéki bünperbe 

fogatott, s ennek folytán személyes fogságba 

jutott: Benkő János eddigi főispáni titkárt ne- 

vezte ki. 

- A helybeli tüzoltó-egylet folyó hó 

16-án megtartott májálisa igen szépen sikerült, 

ugyanis daczára a borongó és hüvős légnek esi- 

nos és akkora közönség által látogatott volt, 

hogy a kitüzött czélra 45 frt tiszta jövedelmet 

eredményezett. Ezzel kapcsolatosan megemlitjük, 

hogy a helybeli kereskedő ifjaság szintén a tüz- 

oltók javára f. év julius 1-én a Nagy Farkasné 

kertjében nyári mulatságot rendez, belépti dij 

személyenként 50 kr. o. é. Jegyek válthatók : 

Nagy Ferencz ur üzletében. Ételek és italokról, 

valamint czukrászatról gondoskodva lesz. 

- A meozgósitott felülvizsgáló bizottság 

mult csütörtökön fejezte be müködését városunk- 

ban méltóságos Gruz Albert honvédelmi mi- 

nisteri osztálytanácsos polgári elnöklete alatt. 

Állitandó volt összesen 45 védköteles, igazolatla- 

nul távol maradt 5. Az elővezetett 40 ifju közül 

alkalmasnak találtatván, besoroztatott 21. 

A deési állandó mükedvelői szintár- 

sulat f. év julius 8-án tartja 60-ik szinielőadását 

s ez alkalomból Tóth Kálmán Király háza- 

sodike czimü 3 felvonásos eredeti vigjátéka ke- 

rül szinre. Nem lesz érdektelen felemlitenünk, 

hogy ez előadásban Pongrácz Boldizsárné, Bárány 

Róza, Eisenlohr Mari, Eisenlohr Ulrieh, Losonczi 

István, Pánczél János, br. Horváth Sámuel, Nagy 

Lajos, Nagy Károly, Székely Károly, Tatrósy 

Móricz és Breán Kázmér voltak szivesek szerepe- 

ket vállalni; kétségtelen tehát, hogy élvezetes es- 

tének nézünk elébe, legkivált, hogy a felvonások 

közötti szünetek alatt a társulat zene-osztálya 

(zene-egylet) fogja válogatott zenedarabokkal a 

közönséget mulattatni. 

- A muükedvelő szintársulat igaz- 

gató-választmánya közelebbi ülésében elhatározta, 

hogy ugy a női valamint a férfi azon működő 

tagok, zenészek és dalnokok részére - a kik 

azon az előadáson nem szerepelnek vagy máskéni 

közre nem müködnek is - „működő tag" feliratu 

s az előadás napja keltével ellátott ingyen-jegye- 

ket bocsát ki, melyek a jelentkezőknek az elő- 

adásokat megelőzőleg az igazgató ő méltóságától 

fognak kiadatni. Ezen intézkedés által ki lesz 

kerülve azon eddig tapasztalt visszaélés, miszerint 

többen azon ürügy alatt, hogy a műkedvelő tár- 

sulatnak tagjai, a szinielőadásokra - habár a 

társulatnak egy képen sem szolgálnak - becsusz- 

hassanak, s el lesz érve azon czél: hogy a tár- 

sulat ritkábban müködő tagjai - e kedvezmény 

viszonzásául, jegyszedői, helymutatói s más ha- 

sonló kötelességeket a rendező felszólitására - 
készséggel teljesiteni fognak. 

- A lapunk malt számában megje- 

lent, a közigazgatási bizottság e havi üléséről irt 

tudósitással kapcsolatosan örömmel konstatáljuk, 

hogy a kir. tanfelügyelő ur jelentésében foglalt, a 

deési iskolákra vonatkozó orvoslandó bajok' 

nem a tanitó urak személye s azok müködésére, 

- mely teljesen kielégitő - hanem a helyiségek 

térfogatára s a tanerők számának szaporitására s 

más ilynemüű apróbb hiányokra vonatkoznak. E 

bajokon 

sültünk a jövő tanév kezdetéig segitve lesz. 

- Mükedvelőink a zene és énekosz- 

tály közremüködésével f. év julius 14-én a zene- 

kara teljes kiegészitéseül szükségeltető fúvó-réz- 

hangszerek beszerzése czéljából s a épülő szinház- 

alap javára: - a Valton-kertben - tánczmulat- 

ággal egybekötött hangversenyt rendeznek. Előre 

figyelmeztetjük, ugy városi mint vidéki közönsé- 

günket e sokat igérő és valóban élvezetesnek je 

lezhető időtöltésre. 

- A deési róm. kath. elemi fiu és 

leányiskolában a nyári közvizsgálatok a folyó 

1876/-iki tanév II. felében következő sorrendben 

is azonban miként ze érte- 

10! 

fognak megtartatni: junius 25-én délelőtt 8-tól 
12 óráig V. és VI. fiosztály vizsgázik minden 

tantárgyból. Junins 25-én délután 2-től 6 óráig 

I. II. III. és IV. fiosztály minden tantárgyból. 

Junius 26-án délelőtt 10 órakor hálaadó isteni 
tisztelet, az érdemsorozat felolvasása, jutalomosz- 

tás és a tanév tünnepélyes bezárása. Junius 27-én 
délelőtt §-tól 12 óráig pedig a leányiskola vizs- 
gája lesz. 

- 146.-1877. számn. Pályázati hir- 
detmény. A kolozs-monostori m. kir. gazdasági 
tanintézetnél az 1877/aik tanévre az Í-ső éves 
tanfolyamban nyolcz áliami alapitványi ösztöndi- 
jas és tizenkét szabadhely megürülvén, ezeknek 
betöltésére ezennel pályázat hirdettetik. Ezen 
helyek elnyeréseért való folyamodványok a kö- 
vetkezőleg szerelendők fel: 1. Az állami 
alapitványi ösztöndijas helyeket ille- 
tőleg: Ezen helyeket az alapitvány értelmében 
kizárólag csak Erdély vagy kapcsolt részeiben 
született, iskolai tanulmányaikat kitünő sikerrel 
végzett, vagyontalan ifjak nyerhetik el. Az ösz- 
fonj áll: teljes élelmi ellátásból, az intézetbeni 
lakás, fütés és világitásból, ugyancsak az intézet 
által adandó ágy- és törülk özőnemüek mosatásá- 
ból, esetleg ingyenes gyógykezelésből ás a tan- 
évek alatt tandijimentesség! ől. Az ezen helyekérti 
folyamodványokhoz melléklendő: 1. Iskolai bizo- 
nyitvány legalább 6 gymnasiumi vagy 6 realisko- 
lai osztályról. Több osztályt vagy érettségi vizs- 
gát felmutatók előnyben leendenek. 2. Keresztelő 
levél a születési hely legalább 17 éves kor iga- 
zolására. 1. Szegénységi bizonyitvány. 4. Orvosi 

bizonyitvány az egészseges, ép testalkat igazolá- 
sára. 5. Szülei vagy gyámi nyilatkozat, hogy a 
folyamodó részére a szükséges kerti kézi eszkö- 
zök (kés, olló, körülbelől A frt érték) beszerez- 
tetnek s 5 frt biztositék érette letétetik. E bizto- 
siték a tanulónak a pálya végeztével vagy egé- 
szen, vagy a rontási érték letudásával visszaada- 
tik. II. Az intézeti szabadhelyhelyekille- 
tőleg: Ezen helyek élvezetében az Erdély és 
kapcsolt részein kivül születtek is részesülhetnek. 
A szabadhely áll havi 17 frt élelmi költség lefi- 
zetéze mellett ugyanoly ellátásból, minőben az 
ösztöndijasok tószesülnek. Az ezen helyekérti 
folyamodványokhoz melléklendő: 1. Iskolai bizo- 
nyitvány, mint fennebb. 2. Orvosi. bizenyitvény 
8/ Szülei vagy gyámi nyilatkozat, hogy a foly: 
modóért a fentebbi szükséglet beszerzésén s a 
biztositékon kivül a 17 frt havi élelmi pénz elő- 
legesen s a felévenkénti 10 frt tandij pontosan 
fog fizettetni. Ezen ügybeni folyamodványok f. 
év juhus hó 20-ág a m. kir. gazdasági taninté- 
zet igazgatóságánoz Kolozs- Monostoron (u. p. 
Kolozsvár) benyujtandók. Ez alkalommal egyúttal 
tudattatik, miszerint az intézetre kül-hallgatók 
is felvétetnek s számukra a bejelentési határidő 
f. év szeptember 30-a. Az intézet „Ertesitője" 
kivánatra megküldetik. Kolozs- Monostor, 1877. 
év junius hó Lén. Vörös Sándor, igazgató. 

- Csok jasa. A török küldöttség látoga- 
tásának emlék-könyve jelent meg Budapesten, 
Mehner Vilmos kiadásában. "Szerzője Dr. 
Erődi Béla. A könyv 12 képpel van illustrálva. 
Mindenütt a meleg rokonszenv hangja sugárzik 
ki, s részletességgel mondja el a török küldött- 
ség fogadtatását, és megismertet egyenként a kül- 
döttség személyeivel. Első helyen áll II. Abdul 
Hamid szultán, utánna Musztafa Tahir bey 

képe, ki a magyar nemzet ia kincseit, a kor- 
vinákat Bécsbe lehozta. A küldöttség diszes 
csoportozat képén kivül hozza még különálló ké- 

peit Seikh Szulejmán effendinek, Hodsa 
Helzemmed effendinek, Huszni beynek, s más 
ünnepélyes jelenetek megörökitett képeit. Ára 
füzve 1 frt 25 kr, diszkötésben 2 frt 50 kr. A 

megrendelés Budapest, IV. kalap-utcza 4. szám 
czimzendő. Ajánljuk az olvasó közönség becses 
figyelmébe. 

- Bel- 
A képviselőház 
gyalásában a 
vita nem fejeztetett 

és külföldi apró hirek. 
a gyáműgyi törvényjavaslat tár- 

174-ik §-ig haladt, mely felett a 
be. A javaslat tárgyalása 

a belügyér távolléte miatt elhalasztatott, s he- 

lyette a párisi világkiállntáson való részvétel 
iránti és a honvédorvosi tisztikar ujjászervezésé- 
ről szóló törvényjavaslatok tárgyaltattak. - Irá- 
nyi interpellatiójára, hogy helyeselte-e a magyar 
kormány a keleti ügyre vonatkozó ugynevezett 
berlini memorandumot, a konstantinápolyi érte- 

kezlet megállapodásait és a londoni jegyzőköny- 
vet, Tisza megjegyzi, mikép szeretné tudni, hogy 

bárki e világon hogyan volna képes vezetni az 
osztrák- magyar monarchia külügyeit, ha akkor, 
midőn más hatalmak képviselőivel pár nap alatt 
meg kell állapodni valamiben, mindannyiszor 
kénytelen volna azt sandakt „én minek előtte 
aláirom, haza megyek, hog intézkedhessem az 

osztrák és a magyar ministeriummal.4 Továbbá, hogy 

a kérdéselt okmányoknak czélja: megőrizni a 

békét ha lenhet, localizáini a háborut, ha a békét 
megőrizni nem lehet; javiini a Törökországban lakó 
keresztények sorsán ugy, hogy e miatt a monár: 

rités oszále . ehia és hazánk érdekeivel ellenkező ak akuló nk 

zelségük miatt az e eczélra hivatalos műszai 

útak érdekében szük ségessé vál is 

létre ne jöjjenek. Végül, hogy a kormány egy- 
előre inkább ócsároltatni hagyja magát, mintsem 
a monárehia érdekei ellen való politikát köves- 
sen. - A ministerelnök még constatálja, 
hogy a hatalmak közt most barátságosabb, bizal- 
masabb viszony áll tenn, mint valaha. - Tisza 
válaszát a ház többsége tudomásul veszi. - Pe- 
tőfi életbenléteről koszáló hirek, mint tudjuk, 
egy képviselőházi interpellatióra is adtak alkal- 
mat. A kormány egytelől azért, hogy ha csak- 
ugyan van valami alapja- -e a hireknek, a szükséges 
intezkedést megtenni lehessen; másfelől, hogy 
alaptalan légből kapott hirek által a közvélemény 
félre neveztessék, az ügy ziegelzei ott, hol 
a hir terjesztői tartózkodnak elrendelte. S ezen 
ügyben egy Szováthi Manasses Dániel nevü egyén 

kihallgatása, ki állitólag Siberiában Petőfnek le- 
génye volt, Kolozsmegye alispánjánál folyamatban 
van. E jó madárról az eddigiek után egész hatá- 
rozottsággal elmondhatjuk, hogy egy kitanult esaló, 
ki hallatlan vakmerőséggel felültette az egész 
országot: hogy Manasses, Pap János, Máthé Já- 
nos és Koronkán megfordult Viízi Ferencz egy 
és ugyanazon személy, kinek Petőn életben léte- 
rőli hirek hazug koholmányai. - Mallinary 
és Rodich tábornokok jelenleg Bécsben időznek, 
a hová mint mondják legfensőbb meghivásra je- 
lentek meg. - A harcztérről kevés az uj hir. 
Mindenkit a dunai átkelés foglalkoztat. A Duna- 
partján lakó parasztokat az ország belsejébe 
rendelték, mivel mind török barátok és igy ne 
értesithessék a törököket a muszka készületekről. 
Sokat beszélnek arról, hogy az oroszok az átke- 
lést már megkisérlették, de a törökök által visz- 
szaverettek. - Dalmátországban és Horvátor- 
szágban a szláv tulzók különös, épen nem ártat- 
lan reményeket füznek hozzá, sőt fönhangon kö- 
vetelik, hogy Ausztria- Magyarország g menjen ki a 
török ellen s ynjton kezet az elfenekelt mon- 
tenegróiaknak. - Milán fejedelem Bukarestet 
elhagyt a. A Deligi ad* gőzös Tekiában várako- 
zik reá. - A feje d elem, daczára minden sem- 
legességi nyilatkozatnak, mint döntő körökből 
hirlik, Muszkaországgal titkos egyezményre lépett, 
melyet csak utólagos jóváhagyás végett terjeszt 
be a scupstinának. 

Hivatalos közlemények. 

A megyei szolgabirákhoz, városok tanácsaihoz s 

a megye valamennyi községéhez intézett alispáni 

körrendelet, melyszerint szoros ahhoz alkalmaz- 

kodás végett közzététetik az alábbi: 

útrendőri szabályzat. 
A helybeli királyi államépitészeti hivatal 

főnökének - a folyó hó 8-án megtartott közigaz- 
gatási bizottsági ülésen - előterjesztett jelentése 
szerint, az e megye területén levő állami és tör- 
vényhatósági útakon naponta előforduló nagymér- 

vü útrendőri kihágások s az útrendőri gatályok 

figyelmen kivül hagyása a megyei közlekedési 
ügynek nagy hátrányára, sőt kárára lévén, a folyó 

hó 8-ról 623. sz. a. hozott közigazgatási bizottsá- 

gi határozat folytán, a törv ényhozis által remél- 

hetőleg mielőbb megalkotandó közmunkaügyi tör- 
vény alapján kibocsátandó végleges ú trendőri 

rendtartás behozataláig, foganatositás és szigoru 

miheztartás végett a következőket rendelem: 

Uj épitvényeket, nemkülönben uj épület 

kiigazitásokat, ideértve kertsövénye eket és keritése- 

ket is, az út árkainak külső széléhez közelebb 

mint két őlnyi távolságra emelni tilos, s ha oly 

esetekben a hol megkivántató főleg egyébb helyi 

épitészeti körülmények szerint feltételes kivéte- 

leknek s illetőleg a fölebbi szabálytóli eltérések- 
nek volna helyök, e tárgyban beadott kérvények 

következtében, az első foku közigazgatási hatósá- 

gok fognak a királyi épitészeti hiv atal főnökével 

egyetértőlegesen határozni, fenhagyatván az ezen 

határozattal meg nem elégedett félnek, ügyét az 

alispán s felfolyamodás útján a közigazgatási bi 

zottság elé vinni. 

Oly helyeken fennálló lágy anyagokból ké- 

szült kertkeritések és sövények, a hol azok kö- 

vatal lelete és határozata következtében az 

tatnak, elszedendök, s az előbb 0 
vagy legalább is türhető távolságra 

nandók. svle 

en utőbbi intézkedés eseteib en az0n 

az él ami s a talajdona 



II. Az állami vagy törvényhatósági (megyei) 
útakba vágó mellékútak nem vezettethetnek azon 
útak árkalásain keresztül utóbbiakkal egybe, ha- 

ezeknek hidakkal kell kellőleg egybeköt- nem 
tetniök. 

Ezen úttorkolatok egyébiránt az állami és 

megyei útakba való bevágásuk előtt 15 ölnyi 

távolságon kezdve hordassanak be rendesen kö- 
vecses fövénnyel, s a hol az ezen anyagbeli hi- 
ány miatt meg nem történhetnék, azokat legalább 
is megfelelő lecsapoló árkokkal kell ellátni. 

III. Vendégfogadók és csapszékek előtt sze- 
kereknek az országúton étetés végetti megállásuk 
tilalmaztatik, hogy igy a közlekedés megakadá- 
lyozásának, valamint az út beszemetezésének s 
annak az igavonó marha egy helyen történő láb- 
toppanásai általi megrongálásának eleje vétet- 
hessék. 

Kötelessége azért a vendégfogadó tulajdo- 
nosoknak udvaraikra való behajtás végett a leg- 
rövidebb idő alatt, még pedig a jelenlegi rende- 
let kihirdetése után legfeljebb egy hó alatt, ál- 
láshelyekről gondoskodni, mivel ezen határozatok 
áthágása esetében az ily vendégfogadók tulajdo- 
nosai az illető szekeresekkel együtt feleletre vo- 
natni és szigoruan büntettetni fognak. 

IV. Az állami és megyei útakon kivül álló 
fáknak azon ágai, melyek árnyékvetésök által az 
útra káros befolyást gyakorolhatnának eltakari- 
tandók. 

V. Fatörzseknek, dészkakötegeknek s több 
ilyeknek csak is első kerekeken (taligákon) leen- 
dé vontatása, valamint nehéz akasztólánczoknak 
hordása is, mint az útakra nézve igen káros be- 
folyásuak, ezennel eltiltatnak, a miért boronákat, 
ekéket, s több ily a földmiveléshez tartozó esz- 
közöket csakis kerekeken szabad ugy az állami 
mint a megyei útakon tovább szállitani. 

VI. Az útak árkainak, trágyával s egyéb 
szeméttel, nemkülönben szántóföldekről egybehor- 

földbirtokosoknak 

közmunka-alap 

nia a megkárositott 

e folyamodás mindég tekintetbe vétetni fog. 

maztatik, s e tekintetben az útfelvigyázók az ál- 
lami és megyei útak egész határvonalainak hosz- 
szára nézve felelősökké tétetnek, kik is azoktól, 
a kik az útaknak ilyszerü tisztátalanitását vagy 

kitöltését elkövetnék, kártéritést követelhetnek, 
illetőleg megbüntetés végett fölőttes útmestereik 
útján az ily kihágókat a járási szolgabiró (rend- 
őrkapitány), s ha a kihágás ezeknél kellő meg- 
torlást nem nyerne, az épitészeti hivatal főnöké- 

nek tudomására juttatni kötelesek. 

VII. Oly korlátolt és 
nézve, melyek a községekbe 
pontjain vagy künn a mezőn az állami és megyei 

elkertelt kapukra 

való bemenettel 

utakon keresztül önkényüleg azon okból vonat- 
tak, hogy a mezők marhák általi megkárositá- 
soktól megóvassanak, melyek miatt a szekereknek 
odaérkeztekkor meg kell állaniak, s melyek kol- 
dulási helytelenségre szolgáltatnak okot, sőt nem 

ritkán a lovak megbokrosodását szerencsétlensé- 
get idéznek elő, e korlátok eltávolittassanak. 

VIII. Az állami és megyei útakkal határos 
szigoruan tiltatik, a birodalmi 

árkainak lecsapolt vizét beépités vagy ki- 
által elgátolni, kiszoritani; sőt azok ily 

czélszerü elvezetéséről gondoskodni köte- 
lesek. Oly helyeken, a hol az útak árkaiból le- 

folyó viznek lecsapolása, a hely fekvése, vagy a 

lecsapolás tetemes volta miatt költséges intézke- 
déseket, vagy nagyobb szántóföldeknek elárasztá- 
sát hozná magával, az állampénztár vagy megyei 

részérőli kártéritésért folyamod- 
félnek szabadságában áll, s 

útak 

töltések 

viznek 

IX. Minthogy az útbóli szabálytalan kitéré- gy / 
sek gyakran okoznak szerencsétlenséget, s külön- 
ben 
rongálják, 

is a keresztbe hajtások az útakot nagyon 

a kartámaszokat hidpárkányzatokat 
megsértik; figyelmezteten az útazó közönséget, 
hogy mindenzi a nyerges ló felé azaz balra tér- 
jen ki, s hogy oly hidakon, melyeken csak egy 

hajtasson keresztül elébb, mely a hidra elsőb- 
ben hajtott fel, vagy a mely terhelve van. 

X. A föllebbi szabályok pontos kezelése a 
járási szolgabirák és városi hatóságok s a felál- 

litott műszaki hivatalnokok, útmesterek és útfel- 
vigyázók (kaparók) teendője s a nevezetteknek, 

valamint a m. kir. csendőrségnek is különös kö- 

telességévé tétetik, hogy ezen szabályoknak, a 
közönség általi teljesitése fölött őrködjenek. 

Előforduló áthágásokat megakadályoztatni 
az emlitett hatóságoknak áll kötelességökben; a 

és rendőrkapitányok pedig az épité- 

vagy a kir. csendőrség részéről 

szolgabirák 
szeti közegek 
hozzájok érkező panaszok folytán vagy saját ész- 
leléseik nyomán az elkövetett áthágásokat 1-10 
forintig terjedő pénzbirsággal büntetendők, vagy 
a fizetésre képtelenek, helybeli lakósok rajtaérése 
esetében azonban 1-5 napig terjedő közmunkára 
s e mellett az okozott kár megtéritésére köte- 
lezendők. 

Az ilyen birságokból begyülő pénzöszletek 
a megyei árva- illetőleg szeretet-ház pénzalap 
javára forditandóul esetről-esetre jelentés mellett 
hozzám beszolgáltatandók. 

Végül megkivánom jegyezni, hogy az ily 

áthágások után kimért pénzbirságok a hozott 

végzés megfellebbezése esetére is azonnal bizto- 
sitandók lesznek. 

Deés, 1877. junius 18. 

Szarvadi Pál s. k, 
alispán. 

Szerkesztő postája. 
Lebedi János M.-Lápos. Tévedés történt a kiadóhi- 

vatalban. Előfizetésed csak e zámmal jár le. 
A. L. könyvkereskedó urnak. Budapesten. Minden- 

esetre ismertetni fogjuk. 

Felelős szerkesztő-kiadó PÁNCZÉL JÁNOS. 
Tárczavezető MEDGYES LAJOS. dott kövekkeli betöltése a legszigorubban tilal- szekér mehet egyszerre át, mindig azon szekér 

IIRD ET S E K. 
c 

Uj üzletnyitás Deésen!! 
Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hoz- 

ni, hogy a Kolozsvártt már több évek óta fennállott 

női és férfi divat-áru üzletemet 
Deésre áttetter (Zámbó György volt üzleti helyiségbe.) 

Raktáromat a jelen nyári idényre egészen ujonnan és sokkal 
dúsabb választékban elláttam, mint Kolozsvártt volt, - hogy ez által 
a n. é. közönség minden kivánalmainak teljesen megfelelhessek, 
és hogy jövőre a nagyobb városokból a megrendelések általi szo- 
kott kellemetlenségektől a n. é. közönség megkimélve legyen. 

Midőn a n. é. közönség szives pártfogását kérem, biztositom, 
hogy minden igyekezetem oda irányul, miszerint t. vevőim a 
legpontosabban és jutányosabban legyenek kiszolgálva, miről a 
meggyőződést leginkább csak személyesen lehet megszerezni. 

Teljes tisztelettel : 
w Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesitek. 

Papp Jenő. 

Niattaomi-féle 

KESERÜVII 
MATTONI és WILLE, BUDAPESTEN 

budui keserüsősforrásoknak tulajdonosat. 

t5-6) 

Asztalos üzletemet 
van szerencsém a n. é. közönségnek ajánla- 
ni, mivel reményem van, hogy 6 év alatt a 
külföld legnagyobb városait meglátogattam, 
szerzett tapasztalatom s izlésemmel a nagy- 
érdemü deési és vidéki közönségnek válala- 
tomat megelégedésig kiszolgáltatni, hogy 
pártfogásokat megnyerhessem; üzletemben 
megrendelhetők a legegyszerübb munkáktól 
a jelenleg divatozó legfinomabb (math gref- 
felt, fényes greffelt) munkák, bolti berende- 
zések, auzlagok, portálok, amerikai padiment 
vagy padozat különböző módorban és épűlet 
munkák. 

Lakásom serház-utcza és az ó-várba fel- 
menő szegletház. MHorvay Hmre, (3-4) 

d-1) asztalos, Deésen. 
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Ny. Keresztesy Pál könyvnyomdájában Deésen, 187. 


